
Nejlepší žáky a studenty třineckých škol 

se již tradičně chystá ocenit město 

Třinec. I letos se ocenění Talent roku 

2012 budou předávat společně s cenami 

Regionální talent, jimiž skupina Třinecké 

železárny a Moravia Steel odměňuje nejlep-

ší žáky regionálních základních škol a stu-

denty z regionu, kteří dojíždějí i do škol 

ve Fr ýdku-Místku, Kar viné, Havířově 

a Ostravě. Slavnostní vyhodnocení pro-

běhne 7. června od 15 hodin ve společen-

ském sále kulturního domu Trisia.

Během slavnostního programu vystoupí 

mladá, originální a v neposlední řadě velmi 

talentovaná a inspirativní Eliška Mrázová 

alias Elis a žáci umělecké školy v Třinci. 

Moderování se opět ujme Petr Šiška.

Město si všímá úspěchů našich mladých 

talentů, proto vždy na přelomu května 

a června slavnostně vyhodnocuje nejlep-

ší žáky a studenty třineckých škol a vyhla-

šuje Talenty roku v oblastech sport, kultu-

ra a společensky prospěšný čin. (šs)

K
ompletní modernizací projde 

výpravní budova na autobusovém 

stanovišti v Třinci. Nevábně vyhlí-

žející objekt by měl přes léto změnit svou 

podobu zvenku i uvnitř a stát se důstojným 

a příjemným zázemím pro cestující.

Z vnější strany zůstane stavba zachována, 

ale získá nový barevný kabát laděný do šedo-

červena podle firemních barev dopravce 

Veolia. Po technické stránce dojde k zatep-

lení objektu, k modernizaci veškerých insta-

lací a k výměně oken a dveří. 

„Dispozičně projde změnami především 

vnitřek budovy. Současná čekárna bude 

rozdělena na část vyhrazenou pro cestují-

cí a nákup jízdenek, druhá část bude oddě-

lena uzavíratelnou prosklenou stěnou, kde 

bude k dispozici občerstvení s vlastními pro-

vozními hodinami. Projekt počítá také se 

zázemím pro zaměstnance a řidiče,“ nastíni-

la budoucí uspořádání v budově architektka 

a autorka návrhu Blanka Petrovová.

Největším přínosem rekonstrukce bude 

oddělení WC, které se v současnosti nachá-

zí přímo v budově čekárny a je zdrojem neli-

bého zápachu. Veřejné toalety budou dopl-

něny o jedno bezbariérové WC a budou 

přístupné pouze zvenčí. Veškeré přístupy 

jak do čekárny, tak na toalety budou bezbari-

érové pomocí dvou ramp. V objektu se počítá 

s kamerovým systémem, který bude napojen 

na městskou policii. 

Nové zázemí by cestující mohli využívat 

už letos na konci srpna. „Uděláme vše pro to, 

aby si měsíčníky na nový školní rok mohli 

lidé koupit už v nových prostorách,“ uvedl 

vedoucí odboru investic městského úřadu 

Třinec Daniel Fojcik. 

Vedení města jedná s představitel i 

Třineckých železáren, aby byl v další fázi 

rekonstruován také podchod, který na budo-

vu čekárny navazuje. (šs)

Budova čekárny 
autobusového stanoviště                                                                               
projde rekonstrukcí
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Ocenění 
mladých 
talentů

Vážení spoluobčané,

jaro už je v plném proudu a totéž platí 

i pro stavbu podjezdu Via Lyžbice. Myslím, 

že už nikdo nepochybuje, že jde o stavbu 

historického významu v centru města, a to 

nejen co do výše vynaložených finanč-

ních prostředků, ale i co do technické slo-

žitosti a časové náročnosti v návaznosti 

na výstavbu rychlostního koridoru a želez-

niční zastávky. Stavba s sebou přine-

se nový vzhled náměstí TGM a zároveň 

i změnu v dopravní obslužnosti v centru 

města, neboť lidé vystoupí z vlaku prak-

ticky na náměstí. Ukončení výstavby tře-

tího rychlostního koridoru bude zname-

nat i zvýšení rychlosti některých vlaků až 

na 160 km/h. Řada starších, ale i mladších 

občanů je zvyklá v Třinci přecházet trať 

na různých nechráněných místech. Věřím, 

že budou brát vážně varování, že se vystavu-

jí i smrtelnému nebezpečí, nebudou-li pou-

žívat jen místa k přechodu přes trať určená.

Konečně zahajujeme stavbu asi 1 km 

chodníku podél stávající silnice I/11 

v úseku Kanadský les – Tyrská. Do srpna 

nás sice čekají dopravní omezení, ale výsled-

kem bude zvýšení bezpečnosti chodců.

Ale život ve městě nejsou jen podchody, 

nadjezdy a chodníky. Znovu začaly pravi-

delně se opakující farmářské trhy a v červ-

nu tradičně ožije i náměstí před kulturním 

domem díky Dni se záchranným integro-

vaným systémem, Přehlídce národnost-

ních menšin a v září díky koncertu Srdce 

Evropy. Na všechny kulturní události jste 

srdečně zváni. Tyto akce jsou založeny 

na dobrovolnosti, nadšení, partnerství a spo-

lupráci. A protože se nechceme uzavírat vůči 

okolnímu světu, chceme znovu oživit part-

nerství s městem Bielsko-Biała, a to i v kon-

krétních oblastech, jako jsou 

volný čas mládeže, kultu-

ra a zdravotnictví.

Zbývá jen přát si dob-

rou vůli a více ochoty si 

pomáhat a vzájemně se 

respektovat.

Krásné jarní dny přeje

Věra Palkovská 

starostka města



Návštěv u z partnerského 

města Bielsko-Biała přiví-

talo v pondělí 14. května vede-

ní Třince. Na pozvání starost-

ky Třince Věry Palkovské přijela 

polská delegace v čele s primáto-

rem Jackem Krywultem, aby oži-

vila smlouvu o partnerství mezi 

městy a jejich obyvateli podepsa-

nou v roce 1999 tehdejšími sta-

rosty obou měst.

Zájem a vůli zintenzivnit vzá-

jemnou spolupráci a posílit přá-

telské vztahy mezi městy stvrdili 

svým podpisem primátor Bielska-Białé Jacek 

Krywult a starostka Třince Věra Palkovská. 

Nad slavnostním aktem znovuoživení spo-

lupráce převzala patronát generální konzul-

ka Polska v ČR Anna Olszewska.

„Oživení a prohloubení spolupráce s měs-

tem Bielsko-Biała je jakousi druhou startova-

cí čarou sloužící k tomu, abychom se znovu 

rozběhli. Svou sílu a energii bychom chtě-

li zaměřit na zkvalitnění života třineckých 

obyvatel. Proto se hlavní body spolupráce 

týkají zejména kulturní a sociální oblasti, 

vzdělávání či volného času,“ poznamena-

la starostka Věra Palkovská. Za účelem vzá-

jemného poznání kulturního a umělecké-

ho života si budou Třinec a Bielsko-Biała 

vyměňovat umělecké soubory či organizo-

vat výstavy, budou provádět výměnu zkuše-

ností z práce v sociálních a zdravotnických 

zařízeních a podobně. (šs) 
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Do Třince zavítalo 
vedení města 
Bielsko-Biała

Během nadcházejících měsíců přibu-

de v Třinci 47 vjezdových a výjezdo-

vých tabulí s dvojjazyčnými názvy místních 

částí města. Instalace dvojjazyčných smě-

rových cedulí vzešla z požadavku Výboru 

pro národnostní menšiny v Třinci, který 

byl schválen Zastupitelstvem města Třince 

dne 19. dubna 2011. Město Třinec na tento 

projekt zažádalo o dotaci z dotačního pro-

gramu Podpora implementace Evropské 

charty regionálních či menšinových jazy-

ků 2012, odkud se mu podařilo získat část-

ku ve výši 191 296 Kč, tj. 70 % nákladů 

na realizaci projektu. Předpokládané cel-

kové náklady na výrobu a instalaci cedulí 

činí 273 000 Kč. (šs)

Z důvodu zvýšeného zájmu rodičů o vyří-

zení pasů a občanských průkazů pro 

své děti rozšiřuje agenda občanských prů-

kazů a cestovních dokladů od 15. 5. 2012 

úřední dny. 

Nově budou úřední hodiny na úseku OP 

a cestovních pasů stanoveny takto: 

Pondělí 8:00–17:00 

Úterý 8:00–13:00 

Středa 8:00–17:00

Rodiče s malými dětmi mohou své záleži-

tosti vyřídit i mimo úřední dny (tedy ve čtvr-

tek a v pátek), nejlépe však po předchozí tele-

fonické domluvě (pasy – tel. 558 306 128-130, 

občanské průkazy – tel. 558 306 131-133) 

v době od 8:00 do 13:00.

Agenda pasů 
a občanských 
průkazů 
rozšířila 
úřední hodiny

V Třinci přibudou 
dvojjazyčné 
směrové cedule

P
r a c o v n í  s k u p i n a  p r o  ř e š e n í 

nevhodné situace kvality ovzduší 

v Moravskoslezském kraji schválila 

pokračování tzv. „kotlíkové dotace“. V rámci 

společného programu MS kraje a MŽP 

na podporu výměny stávajících ručně plně-

ných kotlů na tuhá paliva za nové nízkoemis-

ní automatické kotle na uhlí nebo uhlí a bio-

masu v Moravskoslezském kraji byly po první 

výzvě mezi 333 příjemců rozděleny finance 

v celkové výši 19 980 000 Kč. 

Na základě pozitivního ohlasu pilotní-

ho projektu je připravována druhá výzva. 

Kromě zdvojnásobení celkového obje-

mu finančních prostředků dojde v rámci 

výzvy i k formálním úpravám. Maximální 

výše podpory bude snížena na 40 000 Kč 

na jednu žádost, aby bylo možno uspoko-

jit více žadatelů. Nově bude moci žádat jen 

jedna fyzická osoba. Rovněž dojde k rozší-

ření druhů podporovaných kotlů: zatím-

co v pilotním projektu mohli o podporu 

žádat pouze majitelé kotlů na uhlí, případně 

na uhlí a biomasu, bude nyní tato možnost 

dána také domácnostem, kde se topí čistou 

biomasou. Nově dojde k rozšíření míst pro 

příjem žádostí. Kromě krajského úřadu bude 

příjem žádostí probíhat také přímo v Třinci. 

Aktuální informace naleznete na interneto-

vých stránkách Moravskoslezského kraje 

www.kr-moravskoslezsky.cz a minister-

stva životního prostředí www.mzp.cz. (gaw)

Pokračování „kotlíkové dotace“ 

má zelenou

Hovory s občany v Neborech
Vedení města Třince pokračuje i letos 

v dobré tradici společných setkání s obča-

ny v jednot l iv ých loka l itách města . 

Po Kamionce, Terase a Konské se koncem 

června vypraví za občany Nebor. Přesné 

datum se občané včas dovědí z vývěsek 

a internetových stránek města. Na programu 

jednání bude všeobecná informace o aktuál-

ních problémech ekonomického a sociální-

ho rozvoje města Třince. Občané mají mož-

nost přednést v diskuzi konkrétní náměty 

týkající se dané lokality a také své připo-

mínky a požadavky na městské zastupitel-

stvo a Městský úřad Třinec. (šs)
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RUBRIKA Dotazy veřejnosti

Při procházce lesoparkem mě překvapi-

lo, že bylo pokáceno mnoho vzrostlých stro-

mů, především v blízkosti kurtů. Můžete mi 

vysvětlit, proč zelené srdce Třince tak krvá-

cí? Děkuji za odpověď.

Odpověď MěÚ: Letošní zimní těžba 

v areálu Třineckého lesoparku byla pro-

vedena jako řádná mýtní těžba v souladu 

s lesním zákonem a lesním hospodářským 

plánem. Lesopark je sice vymezen jako 

les zvláštního určení, kategorie lesů pří-

městských a se zvýšenou rekreační funkcí, 

ale současná lesnická legislativa (zákon 

č. 289/1995 Sb., o lesích, a prováděcí před-

pisy) neumožňuje oddělit předpis mýtních 

těžeb v lesích hospodářských od předpisu 

mýtní těžby v lese zvláštního určení. Lesní 

správce tak obdrží celkový předpis mýtní 

těžby v m3 a revírníci jsou povinni přede-

psanou dřevní hmotu v porostech vyhledat 

a zadat k těžbě. Výsledkem vzájemné doho-

dy mezi městem a Lesní správou Ostrava 

bylo to, že doposud se mýtní těžby nejcen-

nějším partiím příměstských lesů vyhýbaly. 

Současná snaha vedení státního podniku 

Lesy České republiky po maximalizaci zisku 

z lesnické činnosti tlačí revírníky k tomu, že 

jsou nuceni hledat předepsané dříví k těžbě 

i v porostech příměstských lesů. V pří-

městských lesích v okolí Třince (Lesopark 

a Jahodná) jsou přitom velké výměry dospě-

lých porostů v mýtním věku. Tyto lesy byly 

v kategorii lesa zvláštního určení zařazeny 

od poloviny 60. let 20. století a během uply-

nulých 45 let byly větších těžeb ušetřeny. 

Dnes je tato zašetřená dřevní zásoba sou-

částí celkového předpisu mýtní těžby pro 

lesní správu a výsledkem toho jsou právě 

nové plochy holin. 

Nynější předpis mýtní těžby do roku 

2017 pro L S  O st r a va  je  v  př ípa dě 

Tř ineckého lesoparku pouze na cca 

70 % skutečné zákonné těžební možnosti. 

Po roce 2018 by při stejném trendu vede-

ní Lesů ČR, s. p., mohlo tudíž dojít k další-

mu nežádoucímu nárůstu holosečí. Vedení 

města hledá cesty, jak se dohodnout s vede-

ním státního podniku Lesy ČR na omeze-

ní a usměrnění těžby v rekreačně nejluk-

rativnějších lokalitách příměstských lesů. 

S podobnými problémy se potýkají i obyvate-

lé dalších větších měst v regionu – Havířova, 

Orlové či Karviné. 

Občany města Třince mohu ujistit, že 

vytěžené paseky nezůstanou holé dlouho, 

k počátku května byly všechny zalesněny 

a brzy na nich uvidíme vyrůstat novou gene-

raci lesa.  

Mgr. Jana Gawlasová

 vedoucí odboru ŽPaZ

Cenou města 
poctěni tři umělci

V dubnu skončila realizace projektu 

Brownfield Frýdecká. V jeho rámci 

proběhla demolice a sanace budov a zaří-

zení, které se v dotčeném prostoru nalé-

zaly. Jednalo se o sedm objektů – bývalých 

skladů a provozních budov. V budoucnu by 

mělo na místě vzniknout nové parkoviště, 

jež mj. poslouží i návštěvníkům nové Werk 

arény. Regeneraci tzv. brownfield v areá-

lu Frýdecká pomohla městu Třinec vyřešit 

evropská dotace ve výši 23 455 750 korun 

z Regionálního operačního programu 

Moravskoslezsko, celkové výdaje projek-

tu totiž činí 27 940 000 korun. (it)

I
 letos Třinec chystá pravidelný Den 

se záchranným integrovaným sys -

témem, který se uskuteční v sobotu 

9. června od 9:30 na náměstí Svobody. 

Každý rok chceme přijít s něčím novým, 

a proto bude letošní ročník ve znamení 

finále soutěže Beskydský železný hasič 

2012. 

Základem této soutěže je závodník v kom-

pletním zásahovém oděvu, s dýchacím pří-

strojem, v přilbě a těžkých botách, který 

bude muset napojit na cisternu a na vzdále-

nost 40 metrů roztáhnout 4 hadice zakon-

čené proudnicemi, dále provést 60 úderů 

patnáctikilovým kladivem v trenažéru, 

přeskočit dvoumetrovou bariéru, vylézt 

na lešení a tam následně vytáhnout dvě 

hadice (cca 20 kg), 30× provést opakovaný 

výstup na schod se zátěží 40 kg a dotáhnout 

do cíle osmdesátikilogramovou figurínu. 

Samozřejmě nebudou chybět i ostat-

ní složky integrovaného záchranného 

systému. Opět uvidíme rychlost a um poli-

cejních psů, děti si vyzkoušejí, jaké to je 

sedět za volantem policejních a hasičských 

vozidel, a také budou moci „prošmejdit“ 

sanitku. Celní správa kromě své techniky 

poprvé představí psy se speciálním výcvi-

kem na vyhledávání drog. Nebudou chy-

bět ani závody na čtyřkolkách a zhlédne-

me i ukázky bojových umění a sebeobrany.

V době konání Dne s IZS budou od 8:00 

do 13:00 hodin uzavřeny ulice Lidická 

od Hypernov y po okružní křižovatku 

s ulicí Dukelská, celé náměstí Svobody včet-

ně parkovišť u finančního úřadu a hotelu 

STEEL, parkoviště před kinem Kosmos včet-

ně komunikace spojující okružní křižovat-

ku na nám. TGM s ulicí Lidickou. Na ulici 

Kopernikova bude v této době zakázáno 

podélné stání, aby byla zajištěna dostateč-

ná šířka pro průjezd autobusů, které zde 

budou odkloněny. Provizorní zastávka bude  

u ZŠ Koperníkova. (is)

Náměstí Svobody 
ovládnou hasiči, 
policisté a záchranáři

Mezi držitele Ceny města Třince se zařadi-

li další tři významní Třinečané. Z rukou 

starostky města převzali ve čtvrtek 10. květ-

na 2012 v kulturním domě TRISIA toto oce-

nění BcA. Marcela Kovaříková za celoživotní 

přínos ve výchově a vzdělávání dětí a mláde-

že v literárně dramatickém oboru a za vybu-

dování celostátního renomé výuky tohoto 

uměleckého oboru v Třinci, a dále umělci 

Karel Adamus a Jan Wojnar za dlouhodobý 

a zásadní přínos k rozvoji konceptuální tvor-

by a za celoživotní hledání netradičních výra-

zových forem v oblasti poezie a výtvarného 

umění. (šs)

Projekt 

Brownfield 

Frýdecká 

dokončen
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Rozhovor

O
d nového roku došlo 

v souvislosti s celo-

státně prováděný-

mi sociálními reformami 

k reorganizaci odboru soci-

álních věcí Městského úřadu 

Třinec. O změnách, které pro-

běhly, i o tom, s čím může 

odbor sociálních věcí obča-

nům pomoci, jsme si poví-

dali s jeho vedoucí Bc. Ellen 

Raszkovou.

Můžete nám př ibl ížit 

změny, které na odboru soci-

álních věcí MěÚ Třinec nastaly v souvislos-

ti s celostátní sociální reformou?

V návaznosti na celostátně prováděné 

sociální reformy došlo i v Třinci k reorga-

nizaci odboru sociálních věcí. Dávkový 

systém byl rozdělen na dvě části – výplata 

dávkového systému přešla pod úřady práce 

a na obci v přenesené působnosti zůstala 

sociální práce a dle novely zákona přibyly 

další povinnosti. 

Na odboru sociálních věcí došlo k reor-

ganizaci – namísto čtyř dosavadních oddě-

lení fungují od ledna nově pouze tři oddě-

lení, a to oddělení sociální pomoci, oddě-

lení rozvoje sociálních služeb a oddělení 

sociálně-právní ochrany dětí.

Změny se týkají především oddělení soci-

ální pomoci, kdy aktivity, o kterých se poz-

ději zmíním, jsou nabízeny všem 12 obcím 

v rámci celé spádové oblasti Třince, jejichž 

starosty jsme už o nich informovali. Další 

změna se netýká reformy, ale od nového 

roku se Klub seniorů stal součástí našeho 

odboru. I v této oblasti již děláme změny, 

ale o tomto snad někdy příště.

Které agendy tedy přešly na úřad práce?

Jedná se o dávky pomoci v hmotné nouzi, 

příspěvek na péči, cca původních 10 dávek 

pro zdravotně postižené, které jsou od nové-

ho roku sloučeny pod dávku „příspěvek 

na mobilitu“. Přesunuta tam byla i agenda 

mimořádných výhod a s ní související prů-

kazy pro zdravotně postižené.

Na vysvětlenou – na úřad práce přešla pře-

devším část agend týkající se výplat dávek. 

Sociální práce na obci zůstala a novelou 

zákona je rozšířena. Zůstala také agenda par-

kovacích průkazů pro zdravotně postižené. 

S úřadem práce v rámci dávkového systé-

mu spolupracujeme. Nicméně 

spolupráce pokulhává, proto-

že do dnešního dne, tj. v květ-

nu 2012, jsme od Ministerstva 

práce a sociálních věcí neob-

drželi elektronické připoje-

ní do Jednotného informační-

ho systému, a nemáme proto 

přístup do dávkových agend.

S čím může odbor sociál-

ních věcí občanům pomoci?

Předáním agend dávek 

na úřad práce se sociálním 

pracovnicím oddělení sociál-

ní pomoci „uvolnily ruce“ pro 

klasickou sociální práci. Poskytují sociální 

poradenství, zabývají se širokým okruhem 

problémů, při jejichž řešení mnozí občané 

potřebují pomoc. Jsou připraveny jim nejen 

poradit v kanceláři, ale v akutních případech 

jsou schopny zajet přímo za nimi domů. 

Na Třinecku přibývá lidí, kteří se potýkají 

s finančními problémy, mají potíže se splá-

cením půjček, s dluhy na nájemném apod. 

Někteří nemají vyřízené sociální dávky, 

které jim náleží. 

Existují i lidé, kteří si pro nás běžné zále-

žitosti nedokážou sami z různých důvodů 

vyřídit a nemají nikoho, kdo by jim pomohl. 

Pomoc je určena nejen těmto občanům, ale 

také seniorům, zdravotně a duševně nemoc-

ným, osobám propuštěným z výkonu trestu 

nebo mladým lidem propuštěným z ústav-

ní výchovy. Také jsme schopni zareagovat 

na potřeby lidí, kteří se stanou obětí živel-

ních pohrom, požáru či povodně. Mohou se 

od nás dozvědět, které dávky a kde mohou 

získat, kde lze např. zapůjčit vysoušeče 

apod. Občané přicházejí řešit problémy 

sami, mnohdy se o jejich problémech dozví-

me od sousedů, známých nebo z různých 

institucí. Každým takovým podnětem se 

zabýváme a vždy dojde k ověření situace, 

nabídnutí pomoci a v případě zájmu obča-

nů i k navázání další spolupráce. Je potěšu-

jící, že mezi námi v Třinci žijí občané, kteří 

jsou velmi všímaví, není jim lhostejný osud 

jiných, a kteří nám dávají podněty k řešení. 

Kontaktují nás osobně, telefonicky, e-mai-

lem nebo dopisem. Někteří tak činí anonym-

ně, ale i takovým podnětem se zabýváme. 

Takto lze předcházet různým nepříjemným 

situacím a dá se zabránit i tomu nejhoršímu. 

Zároveň však musím říci, že ne vždy se daří 

pomoc poskytnout tak, jak bychom si přáli. 

Je to v těch případech, když má občan zdra-

votní problémy typu duševního onemoc-

nění nebo demence, které si samozřejmě 

nepřipouští, a přitom je způsobilý k práv-

ním úkonům. Pokud občan pomoc odmít-

ne, je to pro nás velmi složité, ale nemáme 

zákonné donucovací prostředky k tomu, 

abychom mu nařídili například léčbu 

na psychiatrii. Musíme respektovat jeho svo-

bodnou volbu. Přesto máme snahu situa-

ci řešit, je tam pak ale zapotřebí dlouho-

dobějšího působení náročné práce sociál-

ních pracovníků a jejich přesvědčování pro 

navázání spolupráce.

S jakými problémy lidé přicházejí nej-

častěji?

Nejčastěji pracovnice pomáhají se zajiště-

ním poskytování sociálních služeb, služeb 

sociální prevence, s řešením bytové otázky 

či ubytování, poskytují základní finanční 

poradenství (např. jak si naplánovat měsíč-

ní rozpočet) a zprostředkovávají odborné 

poradenství dle potřeb klientů. Často se 

však stává, že lidé přicházejí žádat o pomoc 

velmi pozdě – když už mají soudní vystě-

hování z bytu, je nařízena exekuce, čímž 

mají zablokovaný účet, je jim odpojen pří-

vod elektrické energie, plynu či vody nebo 

když už se ocitli „úplně na ulici“ apod. Tam 

je situace už mnohem komplikovanější, 

pomoc vůbec není jednoduchá. Navíc pak 

už pracujete s pocitem, že pomoci snad už 

ani nelze. Proto bychom apelovali na všech-

ny, kteří mají jakékoliv sociální potíže, aby 

se nebáli požádat o pomoc při řešení svých 

problémů již při jejich vzniku. 

Rovněž vnímáme potřeby občanů, kteří 

na stáří zůstávají sami bez rodinných pří-

slušníků. Když přijde nemoc, náhle se ocit-

nou v nemocnici a po léčbě se mají vrátit 

domů, kde je čeká prázdná lednička, a oni 

nejsou schopni se o sebe v danou dobu 

postarat. Pokud nás osloví (někdy nám vola-

jí sami, někdy požádají sestřičky z odděle-

ní), pak pro nás není problém zajistit jim 

terénní sociální a zdravotní služby. Jsem 

potěšena, že občané o nás vědí, že si k nám 

sami dokážou najít cestu a že jim můžeme 

nabídnout pomocnou ruku.

Děkuji za rozhovor. (šs)

Zastupitelstvo města Třince schválilo 

na svém 10. zasedání dne 17. dubna 2012 

rozdělení grantů na programy v sociální oblas-

ti pro rok 2012. Organizace poskytující soci-

ální a návazné služby se mohly ucházet o pod-

poru v těchto dotačních programech: 

A. Podpora, rozvoj a udržení   

 stávajících sociálních služeb 

B. Podpora zdravotně postižených   

občanů 

C. Podpora prevence 

D. Podpora ostatních aktivit 

 v sociální oblasti 

Celkem bylo na programy v sociál -

ní oblasti rozděleno 3 800 000 Kč, což je 

o 750 000 Kč více než v loňském roce (v roce 

2011 bylo rozděleno 3 050 000 Kč). Město 

Třinec tak podpořilo přes 

40 projektů. Vzhledem 

k tomu, že se dnes mnohé 

organizace poskytující soci-

ální služby potýkají s nedo-

statkem financí na provoz 

svých zařízení, byla velká 

část finančních prostředků 

přerozdělena v rámci dotač-

ního programu Podpora, 

rozvoj a udržení stávajících 

sociálních služeb.

Dotace pro rok 2012 

v sociální oblasti 

jsou schváleny
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RUBRIKA  Průvodce 

sociálními službami ve městě

Třinec poskytuje široké spektrum soci-

álních služeb, jejichž příjemci jsou všechny 

věkové kategorie od dětí se zdravotním posti-

žením přes rodiny s dětmi po seniory. Tentokrát 

se prostřednictvím paní Karolíny podíváme 

na její zkušenosti s odlehčovací službou 

v Domově Sosna.

Před několika lety došlo k zhoršení zdravot-

ního stavu mé maminky a celá rodina si uvědo-

mila, že zůstat sama v bytě již nemůže. Jelikož 

žijeme v rodinném domku a děti jsou na studi-

ích, rozhodli jsme se s manželem, že nabídneme 

mamince přestěhování k nám, abychom se o ni 

mohli postarat. I když s manželem oba pracuje-

me, péči o maminku jsme si nějak zvládli roz-

dělit. Kromě toho jsme si také zajistili terénní 

služby – pečovatelskou službu, kdy 3krát týdně 

k mamince docházela pečovatelka.

Loni jsme se s manželem rozhodli, že bychom 

potřebovali trochu oddych od práce, vypnout 

a relaxovat, jenomže jsme nevěděli, jak to udělat, 

protože maminka by 14 dní bez nás doma sama 

nevydržela. Při vyřizování příspěvku na péči 

jsme se dozvěděli, že v Domově Sosna poskytu-

jí tzv. odlehčovací služby, které jsou určené pro 

osoby, které pečují o své rodinné příslušníky 

v domácím prostředí a chtějí např. na dovole-

nou, do lázní apod. Vzali jsme si kontakt a tele-

fonicky jsme si dohodli schůzku se sociální pra-

covnicí, která má odlehčovací služby na starosti.

Na schůzce nám sociální pracovnice vysvět-

lila základní zásady služby - odlehčovací služ-

ba má 4 místa, lze ji využít max. 3 měsíce a je 

poskytována dospělým lidem, o které se stará 

rodina v jejich přirozeném prostředí a spadají 

do cílové skupiny. Dále nám sdělila, že pokud 

si např. plánujeme dovolenou na letní období, 

je dobré si termín rezervovat dopředu. Dohodli 

jsme se na úkonech, při kterých bude maminka 

vyžadovat pomoc personálu, a domluvili jsme 

se na nástupu.

V den nástupu jsme přišli do kanceláře k soci-

ální pracovnici a ta nás odvedla na pokoj. Kromě 

toho se nám také představila staniční sestra, 

která převzala maminčiny léky i s rozpisem 

a seznámila maminku s chodem zařízení. Poté 

se maminky ujala také pracovnice Centra vol-

ného času. 

Když jsme si maminku o 14 dní později 

vyzvedli, byla ráda, že nás vidí, ale na druhou 

stranu říkala, že jí bude také smutno za ostatní-

mi seniory. Jsem ráda, že takovou službu může-

me v Třinci využít a myslím, že jsme ji nevyu-

žili naposledy.

Karolína, Oldřichovice

Adresa: Habrová 302, Třinec

e-mail: reditel@ssmt.cz

internetová adresa: www.ssmt.cz

S
tavební práce probíhají na ulici 

Mánesově, která v těchto dnech pro-

chází rekonstrukcí. Poměrně frekven-

tovaná spojka mezi ulicemi Husova a Malá 

Jablunkovská bude rozšířena na dva jízdní 

pruhy a přibude zde také nové parkoviště. 

Práce by měly být hotovy do 30. června.

V rámci stavby bude provedena celková 

rekonstrukce stávající komunikace, která zlep-

ší dopravní obslužnost a možnost parkování 

v daném území. Ulice Mánesova bude roz-

šířena na pět metrů, tj. 2 jízdní pruhy o šíři 

2,5 m. Pro parkování je navrženo parkoviště 

ve stávající travnaté ploše podél Mánesovy 

ulice. Bude mít kapacitu 15 kolmých stání, 

z čehož jedno stání bude určeno pro vozidla 

lidí s omezenou schopností pohybu a orien-

tace. Chodcům bude k dispozici jednostran-

ný chodník vedený souběžně s komunika-

cí, v plánu je i nové veřejné osvětlení. Cesta 

dostane po rekonstrukci nový živičný povrch, 

na novém parkovišti a chodníku se počítá 

se zámkovou dlažbou. Součástí stavby bude 

odvodnění komunikace a podzemní kontej-

nery na separovaný odpad. Předpokládaná 

cena díla činí 2 700 000 korun. (šs)

Průjezd Mánesovou 
ulicí bude pohodlnější

Dlouho očekávaná a žádaná stav-

ba chodníku podél hlavní si lnice 

I/11 začala. Chodci a cyklisté směřující 

od obchodního domu Oceán na Tyrské se 

tak ke Kanadskému lesu dostanou mno-

hem bezpečněji . Nov ý chodník bude 

dlouhý jeden kilometr a součástí stavby 

je i stezka pro cyklisty a dvě lávky, jedna 

přes potok Javorový a druhá přes řeku 

Tyru. Práce na stavbě by měly být hotovy 

do konce července. 

Řidiči jedoucí po hlavním tahu budou 

v době výstavby chodníku muset počítat se 

sníženou rychlostí a menšími dopravními 

omezeními. I když se stavební firma bude 

snažit, aby byl provoz na I/11 ovlivněn 

budováním chodníku co nejméně, bude 

nutné osadit ocelové lávky. V druhé polo-

vině července proto bude muset být pro-

voz na několik dní zúžen do jednoho pruhu 

a řízen ve zhruba stometrovém úseku 

semafory. „I když s sebou výstavba přine-

se menší dopravní omezení, buďme trpě-

liví, protože se jedná o potřebnou stav-

bu, kterou místní oby vatelé očekávají 

už dlouho a která přispěje ke zvýšení bez-

pečnosti chodců v dané lokalitě,“ dodala 

starostka Třince Věra Palkovská. (šs)

Podél I/11 bezpečněji

Jaro odstartovalo jarní práce při údrž-

bě zeleně. Údržba zeleně je povinnos-

tí všech vlastníků pozemků. Vzhledem 

k problémům s prováděním údržby zele-

ných ploch jiných vlastníků vydalo zastu-

pitelstvo města v loňském roce Obecně 

závaznou vyhlášku č. 3/2011 „O údržbě 

veřejné zeleně na území města Třince“.  

Vyhláška stanov uje minimální údrž-

bu zeleně na veřejných prostranstvích 

ve vymezeném území města Třince. Území 

města je rozděleno do dvou zón, které jsou 

v mapové příloze této vyhlášky barevně 

rozlišeny. Centrální část města je územím 

první intenzitní třídy údržby s četností 

sečí trávníků čtyřikrát za vegetaci, úkli-

dem travní hmoty a na podzim hrabáním 

a úklidem listí. Oblast mimo centrum je 

územím druhé intenzitní třídy údržby 

s četností sečí trávníků dvakrát za vege-

taci a úklidem travní hmoty. Ve druhé 

intenzitní třídě není uložena povinnost 

hrabání a úklidu listí. Termíny, ke kterým 

musí být provedena každá seč v přísluš-

né zóně, jsou taxativně stanoveny. Celý 

text vyhlášky je k nahlédnutí na interne-

tových stránkách města www.trinecko.

cz. Zelené plochy, které nejsou součástí 

veřejné zeleně, je nutné pokosit minimál-

ně dvakrát ročně.  

V průběhu dubna bylo na veřejných 

plochách v údržbě města dokončeno 

jarní vyhrabávání trávníků, které bylo 

v některých lokalitách prováděno stro-

jově. Nejednalo se tedy o kosení pozem-

ků. Na začátku května bylo již zahájeno 

sečení ploch dle technologického předpi-

su. Jednotlivé seče jsou vyhlašovány ope-

rativně, a to vždy v závislosti na vývoji 

počasí, dešťových srážkách a zejména tep-

lotách. Včasnou sečí trávníku zabráníme 

vysemenění některých pylových alerge-

nů do ovzduší. Ve veřejných plochách je 

plánováno celkem pět sečí za rok, pouze 

v centru města (nám. TGM a Svobody) je 

počet sečí vyšší. (gaw)

S nástupem jara začala 

údržba zeleně 

Jak funguje odlehčovací 

služba v Domově Sosna
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P
oslední dubnové úterý patřil třinec-

ký lesopark dětem základních škol, 

které se zúčastnily oslav Dne Země. 

Program, provázený mottem „Na krovkách 

berušky obletíme lesopark“, provedl děti 

ze 32 tříd 12 základních škol barevným 

světem životního prostředí. Děti si celkem 

na sedmi stanovištích ověřily své znalos-

ti z oblasti ochrany přírody a myslivosti, 

vyzkoušely si, jak se sadí lesní stromky, 

a sokolníci jim představili naše dravce. Děti 

si ověřily, jak jsou zdatné při přechodech 

na lanech či lesní pavučinou, stavěly hmyzí 

domeček, ochutnaly, jak lahodné mohou 

být čaje z bylin a plodů nebo si hrály, jak 

třídit vysloužilý elektroodpad. (gaw)

Jak jsme v Třinci slavili 
Den Země

Jízdu zručnosti, zásady první pomo-

ci, znalost pravidel silničního provo-

zu a další dovednosti museli předvést 

v pátek 27. dubna školáci, kteří se zúčast-

nili dopravní soutěže mladých cyklistů. 

Tu v rámci zajištění prevence nehodovosti 

v silničním provozu především u dětí při-

pravil odbor dopravy MěÚ Třinec, který 

se touto soutěží i letos zapojil do jedno-

ho z celostátně organizovaných programů 

v oblasti dopravní výchovy zaměřeného 

na žáky 5.–8. tříd základních škol. V rámci 

přípravy na jednotlivé disciplíny získávají 

děti znalosti a dovednosti potřebné k samo-

statné účasti v provozu. 

V letošním roce se oblastní kolo celo-

státní soutěže odehrálo opět v Domě 

dětí a mládeže a na dětském dopravním 

hřišti. V mladší kategorii si nejlépe vedli 

žáci ze ZŠ Slezská následovaní ZŠ Nebory 

a ZŠ P. Bezruče, ve starší kategorii si vítěz-

ství odnesli školáci ze ZŠ s polským jazy-

kem vyučovacím z Vendryně, druhé skon-

čilo družstvo české ZŠ Vendryně a třetí 

ZŠ P. Bezruče. Mezi jednotlivci si nejlé-

pe vedli Klára Rzymanová ze ZŠ Nebory 

v m ladší kategor i i  a Mar t in Madzia 

z Jubilejní Masarykovy ZŠ v kategorii star-

ších žáků. Vítězové nás budou reprezento-

vat v okresním kole. (šs)

Mladí cyklisté 

změřili síly 

v dopravní 

soutěži

Pestrá směsice hudby a tanců okoře-

něná vůněmi typických jídel jednot-

livých národních kuchyní oživí v neděli 

24. června od 13.00 hodin náměstí Svobody 

v Třinci. Na tento den je přichystán již osmý 

ročník tradiční a oblíbené Přehlídky národ-

nostních menšin. Jednotlivé národnostní 

menšiny představí široké veřejnosti pro-

střednictvím svých tanečních a hudebních 

souborů svou typickou kulturu a nejen to – 

zviditelní i svá tradiční jídla, nápoje i výrob-

ky. Každoročně je na co se dívat, přijďte 

proto i letos ochutnat dobroty národnost-

ních menšin. Srdečně zveme. (šs)

Třinec uctil památku válečných hrdinů
Pietním aktem a minutou ticha uctili 

 9. května památku obětí druhé světové války 

představitelé Třince. Společně se zástupci 

Moravskoslezského kraje, Krajského vojenské-

ho velitelství a Českého svazu bojovníků za svo-

bodu položili kytice jako výraz úcty a poděko-

vání obětem všech válek u nově zrekonstruova-

ného památníku na ústředním třineckém hřbi-

tově na Folvarku. Zároveň tímto aktem připo-

mněli 67. výročí osvobození města.

Památník obětem fašismu byl zrekonstru-

ován pomocí dotace Ministerstva obrany, a to 

ve výši 1 127 tisíc korun. Město Třinec se na pro-

jektu spolupodílelo významnou částkou 478 

tisíc korun. Fyzická realizace akce byla ukon-

čena v listopadu loňského roku.

Rekonstrukce památníku zahrnovala celko-

vou výměnu povrchu všech jeho částí. Původní 

obkladové travertinové desky nahradily leš-

těné desky ze slezské žuly. U památníku jsou 

nově umístěny lavičky. (šs)

Přehlídka národnostních menšin v Třinci
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P
řipomenout nejmladší generaci důle-

žité momenty z naší historie, zamys-

let se nad krutou realitou druhé svě-

tové války a hlavně nezapomenout na hrdin-

ství lidí, kterým tato historická etapa zasáhla 

do životních osudů. Tyto a další cíle si klade 

projekt, který zamířil do třineckých škol. 

Třinecká radnice reagovala na výzvu 

ministerstva obrany a na žádost o spolu-

práci ze strany Moravskoslezského kraje 

a pusti la se prostřednictvím Romany 

Ševečkové z odboru školství, kultury a tělo-

výchovy do zajímavého projektu s názvem 

„Po stopách druhé světové války na Třinecku 

a v regionu“. Projekt podpořila také Městská 

knihovna Třinec.

Na třineckých školách probíhaly od břez-

na do konce dubna přednášky na téma obča-

né Těšínského Slezska na frontách druhé 

světové války a občané Těšínského Slezska 

v bojích na západní frontě 2. světové války 

– Dunkerque 1944–1945 za účasti přímého 

pamětníka plk. v. v. Adolfa Kalety. Na tyto 

besedy plynule navazují další přednášky 

na téma holocaust lektorky Jany Hlávkové 

(regionální koordinátorka přednášek o anti-

semitismu a holocaustu). Tyto besedy zvy-

šují povědomí mladé populace o dopadech 

rasových předsudků, na příkladu holocaustu 

výchovně působí proti antisemitismu a roz-

šiřují poznání o vědomosti na daná témata 

s důrazem na podporu vlastenectví.

„Druhým pilířem projektu je studium 

a prezentace historie válečných hrobů a piet-

ních míst s vazbou na období druhé světové 

války na Třinecku,“ přiblížila projekt Romana 

Ševečková a dodala, že nestačí pouze udržovat 

válečné hroby a pietní místa v dobrém stavu, 

ale je důležité udržovat v dobrém stavu i lid-

skou paměť. 

„Dvouhodinovou přednášku s besedou žáci 

sledovali s velkým zájmem. Nejen proto, že 

ve válce bojovali také mnozí z jejich příbuz-

ných, ale hlavně díky tomu, že mohli naslou-

chat barvitě podaným vzpomínkám přímé-

ho účastníka bojů na západní frontě,“ uvedl 

přednášející plk. v záloze PhDr. Petr Majer, 

kronikář a historik Bystřice. Atmosféru besed 

dotvářely také ukázky historické vojenské 

výstroje a ručních zbraní, které ze svých sbí-

rek poskytli Pavel Skupień a Jaroslav Sobel.

Série přednášek bude sice pokračovat 

i po prázdninách, ale na zakončení školního 

roku je pro žáky základních i středních škol 

připraveno promítnutí filmu Habermannův 

mlýn v třineckém kině Kosmos. V srpnu 

se mohou mladí zájemci těšit na poznáva-

cí zájezd s občanským sdružením Country 

zpravodaj Ahoj na vojenská opevnění 

do Bohumína. (šs)

Mladí se pustili 
               po stopách 
     druhé světové války

V nejbližší době se zvýší rychlost vlaků 

projíždějících Třincem po zmodernizo-

vaném rychlostním koridoru. Stavba kori-

doru je dokončena a připravuje se pravi-

delný provoz vlakových souprav projek-

tovanou rychlostí až 160 km/h. V oblasti 

železniční stanice Třinec a v úseku mezi 

Třincem a Bystřicí budou vlakové soupra-

vy řady Pendolino dosahovat rychlosti 

až 160 km/h a ostatní vlaky až 120 km/h. 

Projíždějící vlaky budou navíc daleko tišší 

a hrozí nebezpečí, že je lidé zahlédnou až 

na poslední chvíli. Proto upozorňujeme 

občany, aby v blízkosti kolejí dbali zvýšené 

opatrnosti a nepřecházeli trať mimo vyhra-

zené železniční přechody a přejezdy, neboť 

se vystavují riziku vážné újmy na zdraví 

či dokonce smrtelného úrazu. 

Ohroženi jsou především ti, kteří i přes 

upozornění využívají nepovolených zvy-

kových přechodů dráhy v místech nouzo-

vých únikových východů v nových pro-

tihlukových stěnách a na nechráněných 

úsecích. Málokdo si uvědomuje, že vstupem 

do kolejiště porušuje zákon č. 266/1994 Sb., 

o drahách, podle něhož jsou všechna místa 

na dráze a v obvodu dráhy veřejnosti nepří-

stupná s výjimkou „veřejně přístupných úče-

lových komunikací v obvodu dráhy, v místě 

křížení dráhy s pozemní komunikací, pro-

stor určených pro veřejnost, nástupišť a pří-

stupových cest k nim a prostor v budovách 

nacházejících se v obvodu dráhy“.  

Z preventivních důvodů Oblastní ředitel-

ství Správy dopravních železničních cest 

(SŽDC) v nejbližších dnech osadí v mís-

tech nouzových únikových cest a v mís-

tech, kde jsou lidé zvyklí přecházet trať, 

zákazové tabule s piktogramem a tex-

tem „Zákaz vstupu do kolejiště“. Od úterý 

22. května začnou pracovníci SŽDC z důvo-

du zajištění bezpečnosti občanů pravidelně 

provádět v součinnosti s Policií ČR kontro-

ly nejvíce ohrožených míst podél tratě se 

zaměřením na dodržování pohybu chodců 

na dráze. Za přecházení kolejí mimo vyhra-

zená místa může být policií uložena bloková 

pokuta až do výše do 2 000 korun a pokuta 

ve správním řízení drážního úřadu je ještě 

citelnější – může se pohybovat až do výše 

10 000 korun. (šs)

Varování: 

Přecházet 

trať mimo 

přechody 

bude životu 

nebezpečné!

Prosíme tímto spoluobčany- pamětníky, 

kteří by měli zájem a chuť, aby si nene-

chávali své vzpomínky na období 2. světové 

války pro sebe a pokusili se je zaznamenat. 

Fakta z tohoto historického období, která 

bohužel již brzy budeme znát jen z knih, 

by neměla být zapomenuta. Životní příbě-

hy a povídání našich babiček a dědečků 

jsou pro nás velmi cenným materiálem. 

Předejme tyto vzpomínky generaci, která 

si hrůzy války ani neumí představit. 

Své vzpomínky a svědectví prosím zasí-

lejte na odbor ŠKaTv Městského úřadu 

Třinec, Jablunkovská 160, k rukám Romany 

Ševečkové.

Děkujeme za spolupráci. (šs)

Hurá do pohádky
Srdečně zveme všechny děti, rodiče i pra-

rodiče do třineckého lesoparku na tradiční 

a oblíbenou akci s názvem  Pohádkový les. 

Děti se opět mohou těšit na spoustu oblíbe-

ných postaviček, které se stanou jejich prů-

vodci na cestě za dobrodružstvím. Výprava 

začíná 28. června 2012 v 15.00 hodin. 

Podělte se s námi o vzpomínky
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Akce „Schody 

pro Kamilu“ 

byla úspěšná

Vzkaz pro 

děti i jejich 

rodiče!

Rádio Kiss Morava připravilo ve spo-

lupráci s o. s. Život dětem speciální 

charitativní akci  nazvanou „Schody pro 

Kamilu“, která pomůže a usnadní neleh-

kou životní situaci Kamile Bockové, žáky-

ni Základní školy Petra Bezruče a mateřské 

školy v Třinci. Cílem projektu bylo vybrat 

co nejvíce finančních prostředků na vybu-

dování bezbariérového přístupu na naší 

základní škole. Šek s vybranou částkou 

41 414 Kč byl předán Základní škole Petra 

Bezruče v Třinci dne 26. dubna 2012. 

Součástí akce bylo i vystoupení zpěvačky 

Markéty Konvičkové, která byla nejenom 

patronkou celého projektu, ale je i bývalou 

žákyní výše jmenované školy.

Děkujeme všem, kteří podpořili dobrou 

věc!

Mgr. Dagmar Bičová 

ředitelka školy

I pro letošní rok pro vás 

organizátoři celoměstské 

akce Prázdniny v 3nci chys-

tají aktivní prožití letních 

prázdnin.

Na letošním již 8. ročníku 

Prázdnin v 3nci se bude podílet cca 33 orga-

nizátorů s více než 50 akcemi. V příštím 

čísle Třineckého zpravodaje hledejte více 

pod mottem „Cesta za dobrodružstvím“.

Zastupitelstvo města upravilo obecně 

závaznou vyhlášku o ochraně nočního 

klidu a regulaci hlučných činností. Touto 

změnou došlo k revizi čl. 2 odst. 3 původ-

ní vyhlášky č. 7/2009. Nově se toto usta-

novení nahradilo zněním: „Každý je povi-

nen zdržet se o nedělích a státem uznaných 

dnech pracovního klidu v době od 00:00 h 
do 08:00 h a od 13:00 h do 24:00 h veš-

kerých prací spojených s používáním stro-

jů, přístrojů a zařízení způsobujících hluk, 

zejména sekaček na trávu, křovinořezů, 

kotoučových a motorových pil a úhlových 

brusek.“ Z tohoto ustanovení vyplývá, že 

o nedělích a svátcích mohou občané města, 

popř. vlastníci nemovitostí ve městě pro-

vádět hlasité práce pouze v době mezi 

8. a 13. hodinou. 

Nutno dodat, že dle názoru Ministerstva 

vnitra ve spojení s rozhodnutími Ústavního 

soudu České republiky obce nemohou pau-

šálně zakázat používání hlučných zařízení, 

tzn. zakázat jejich používání po delší čas, je 

však možné používání těchto zařízení při-

měřeně omezit (např. v ranních a večerních 

hodinách nebo po celý jeden den pracovního 

klidu za předpokladu, že je to kompenzováno 

možností užívat je po celý další den víkendu 

apod.). Takovýto zákaz však musí být v sou-

ladu s principem proporcionality a zohled-

ňovat právo občanů a vlastníků nemovitos-

tí obhospodařovat svůj majetek. Předmětná 

vyhláška tedy splňuje podmínky legitimnos-

ti a legálnosti určené Ministerstvem vnitra, 

potažmo Ústavním soudem České republiky.

Obdobné časové rozpětí pro omezení prací 

spojených s používáním strojů, přístrojů a zaří-

zení způsobujících hluk mají rovněž jiná města 

v České republice. Občané těchto měst si tako-

vé omezení pochvalují a doufáme, že i obča-

né našeho města budou spokojeni s omeze-

ním hluku ve výše určeném časovém rozpě-

tí, jež jim o nedělích a svátcích plně umožní 

využívat klidu v odpoledních hodinách. (rz)

Změna v používání hlasitých přístrojů 

o nedělích a svátcích

V rámci spuštění nových internetových 

stránek města Třince byl zprovozněn 

systém elektronických formulářů, který je 

součástí projektu „Vnitřní integrace úřadu 

ORP Třinec“. Cílem projektu je zvýšení efek-

tivity úřadu. Před samotným zahájením pro-

jektu byla vypracována „Analýza vnitřního 

chodu úřadu ve vazbě na využívání ICT“, 

z níž vyplynuly dvě hlavní priority. První 

z nich je zavedení systému elektronických 

formulářů, který představuje sjednocení 

a zvýšení efektivity komunikace s osobami 

realizujícími podání ve všech oblastech pře-

nesené působnosti a umožní využití elektro-

nické komunikace širší veřejností. Funkce 

kontroly a nápovědy ve formulářích usnad-

ní uživateli jejich rychlé a bezchybné vypl-

nění a zároveň se od nich očekává zvýše-

ní efektivity na straně úřadu. Druhou část 

projektu tvoří implementace systému řízení 

identity uživatelů, což povede k jednoznačné 

identifikaci úředníka při práci s IS, umožní 

integraci na další aplikace a je nezbytným 

předpokladem ke komunikaci se Základními 

registry. Celkové náklady na projekt dosáh-

ly 1 707 720 Kč (včetně DPH). Město 

Třinec získalo na projekt dotaci ve výši 

1 289 315 Kč z Integrovaného operačního 

programu, který je financován z Evropského 

fondu pro regionální rozvoj (ERDF). (js)

Spuštění elektronických 

formulářů
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